CONCOURS DE RECRUTEMENT D’AIDES TECHNIQUES DE
LABORATOIRE (SESSION 2003). EPREUVES PRATIQUES.

| EPREUVE PRATIQUE DE PHYSIQUE ]

CANDIDAT NOM :
Prénom :

" Durée: 1 H
| Puree - L Heure DOCUMENT-REPONSE

1 FILTRE ACTIF

Les circuits intégrés linéaires sont alimentés par deux tensions continues symétriques (+15 V;-15 V),
non représentées sur les schémas.
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e Réaliser le montage avec Ry =3,3 kQ, R, =10kQ et C = 10 nF.

» Appliquer & l'entrée du montage, entre E et M, une tension alternative sinusoidale ug(t), de valeur
maximale U, =1V et de fréquence JS=1kHz

* Connecter un oscilloscope afin d’observer les tensions d’entrée ug(f) et de sortie ui(t).

Appeler Dexaminateur pour évaluation : Faire contréler le montage et
Poscillogramme.

e Mesurer la valeur maximale US4 de la tension de sortie ug pour quelques valeurs de la fréquence f
4

avec fJE =1 V constant.

f 100 Hz 1 kHz 10 kHz 100 kHz
U,
T, : T, module de la fonction
de transfert
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® Deéterminer expérimentalement la fréquence de coupure f; de ce filtre.

Appeler I’examinateur pour la mesure de cette fréquence

* Quel est le type de filtre réalisé ?

Jréquence for=

e de filtre B8ANDE
bpe de filire PASSANTE !

Conserver ce montage pour la derniére partie

2. Deuxiéme montage
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* Réaliser le montage avec un deuxiéme amplificateur opérationnel et R; = 3,3 kQ, R, = 10 kQ.
* Relier I'entrée E, du montage 4 la masse, U, = 0 V et appliquer & 'autre entrée E, la tension
continue U, = +2V,

Appeler I'examinateur pour évaluation : Faire controler le montage.

* Mesurer la tension de sortie Us, pour les différentes valeurs des tensions d’entrée U, et U,.

Uuw U: (1) Us2 (V)
0 +2
+2 0
+2 +2

* Déduire des mesures précédentes la relation entre Usy, U et Us.
* Préciser la fonction réalisée par ce montage.

relation entre Us,, U, et U,

Jfonction :
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3. Association des deux montages
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* Associer les deux montages précédents comme il est indiqué sur le schéma ci-dessus.
Les deux circuits amplificateurs sont alimentés avec la méme source continue (*15V;-15V).

» Appliquer a I'entrée E une tension alternative sinusoidale ug(t) de valeur maximale fIE =1Vet

de fréquence /=1 kHz.
* Connecter un oscilloscope afin d’observer les tensions d’entrée ug(f) et de sortie usy(1).

Appeler Uexaminateur pour évaluation : Faire controler le montage.

® Faire varier la fréquence fentre 100 Hz et 100 kHz et observer I’amplitude de la tension de
sortie us)(t).

@mmem évolue cette amplitude ? j

!

(@)
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* Le module de la fonction de transfert de I’association est défini par T, = ; Déterminer T

la valeur maximale de T

LT20= 7

(@}

E

T
® Déterminer expérimentalement la fréquence de coupure fz; pour laquelle T,= -—29-; Comparer
les fréquences f:; et fo) et indiquer le type de filtre réalisé. vZ

| fréquence /o, = ; Comparaison : fa Jei B
type de filtre ; Bande passante
réalisé : du filtre :

Appeler 'examinateur pour évaluation

4. Application.

* Appliquer & ’entrée de I’association précédente une tension sinusoidale ug(t) de valeur moyenne
<ug>= +1V, variant entre 0 et +2V, de fréquence variable f Visualiser up(t) et us,(t).

Appeler Iexaminateur pour évaluation : Faire contréler | ‘oscillogramme.
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* Mesurer 4 I"oscilloscope, pour f=100 Hz puis pour /=100 kHz, la valeur moyenne et
I'amplitude de la composante alternative des tensions ug)(t) et usa(t).

f=100Hz Jf=100 kH=z
Valeyr [ amplitude de Lo Valeun amplitude de L4
Mmoyenne composante Akernglive| moyenne. composanee. dlternative
lel(t)
usa(t)

. Interprétation et conclusion.

Interpréter les valeurs obtenues dans le tableau et conclure.
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